

Издается с сентября 2015год

13 ВАГОН

Дорогие друзья!
Мы рады приветствовать
Вас на страницах нашей
газеты «13 ВАГОН»



Актуально	2стр.
События	3стр.
Это интересно	4стр.
Страница история	5стр.
Мир вокруг нас	6 стр.
Спорт	7стр.
Вопрос-ответ	8стр.





«Гордимся! Помним! Чтим!»

7 мая 2025 года в актовом зале многопрофильной гимназии №13 развернулся большой праздник, посвященный 80-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне «Гордимся! Помним! Чтим!», участниками которого стали обучающиеся, родители, педагоги нашей гимназии. На праздник были приглашены почетные гости: ветераны военно-трудового фронта, дети войны, представители Совета ветеранов Октябрьского района г. Пензы. Торжественным моментом открытия праздничного концерта стало проведение акции «Бессмертный полк» и минута молчания. Безусловно, подобные мероприятия воспитывают у подрастающего поколения чувства патриотизма, гражданственности, гуманизма, учат ребят быть настоящими патриотами своей страны. «Мы живы, пока мы помним... А мы помним, гордимся и чтим!» - это главное, что хотели донести до всех присутствующих участники и организаторы праздника.

Воронина Е.,5а



Торжественное открытие Аллеи Героев и Аллеи Победы

В преддверии празднования Дня Победы в гимназии состоялось торжественное открытие Аллеи Героев, посвященной памяти выпускников, отдавших свои жизни при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции, и Аллеи Победы, посвященной юбилейной 80-летней годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Инициатива реализована в рамках международной акции «Сад памяти», которая предполагает высадку деревьев в память о каждом погибшем Герое в годы Великой Отечественной войны и в современных военных конфликтах, став живым памятником героизму и самоотверженности.

На мероприятии присутствовали Ольга Борисовна Клейменова, руководитель филиала фонда, мама одного из выпускников гимназии Никиты Клейменова, отдавшего жизнь за Родину, Оксана Аркадьевна Вехова, полковник юстиции, руководитель отдела по приему граждан и документационному обеспечению следственного комитета РФ по Пензенской области, Кошелев Денис Александрович, подполковник юстиции, старший следователь-криминалист СК России по Пензенской области.

Аллея станет напоминанием о мужестве, героизме и самопожертвовании, а также важным элементом патриотического воспитания, способствующим формированию гражданской позиции и любви к Родине.



Карсева С., 5в кл.



ГАОУ ПО «Многопрофильная гимназия №13»
Май №22, 2025г.

День детских общественных объединений

19 мая в многопрофильной гимназии №13 прошел День детских общественных объединений! В этот день для учеников 5-6 классов советник директора Анастасия Николаевна Полуянова и активисты объединений подготовили яркий и познавательный фестиваль «Вместе в будущее». Мероприятие прошло в формате квеста, где ребята перемещались по станциям и знакомились с различными общественными объединениями, реализуемыми в гимназии.

На станциях участники узнавали о деятельности объединений, их направлениях и сути движения, а также пробовали себя в различных играх и заданиях. Ребята познакомились с такими объединениями, как «Движение Первых» (Арина Зубрилина и Алиса Василиади), «Большая Перемена» (Надежда Киселева), «Орлята России» (Валерия Барина и Диана Осинкова), «ЮННАТЫ» (Софья Власова и Ксения Обойщикова) и «Волонтеры-медики» (Дмитрий Егинов и Владимир Шелеметьев). Одна из станций была посвящена истории пионерии (Ксения Минаева) — откуда идут корни этого праздника — и познакомила участников с интересными фактами о пионерах.

Это мероприятие стало отличной возможностью для ребят узнать больше о возможностях самореализации и стать частью активной школьной жизни!



Казеева В., 5б кл.

СТРАНИЦА ИСТОРИИ

Посещение Педагогического института учениками социально-педагогического класса

7 мая 2025 года учащиеся 10в социально-педагогического класса посетили Педагогический институт им. В.Г. Белинского Пензенского государственного университета. Учеников пригласили на концерт, посвященный 80-летию Великой Победы. Программа включала выступления студентов и преподавателей ВУЗа, которые исполнили военные песни, театральные постановки, посвященные теме войны и мира. Концерт стал не только данью памяти участников войны, но и возможностью для всех нас задуматься о важности мира и согласия в нашем обществе.



Северюхина А., 5а кл.

ГАОУ ПО «Многопрофильная гимназия №13»
Май №22, 2025г..

Экскурсия в музей "Кувака"

7 мая обучающиеся 6А класса принимали участие в экскурсии в музей "Кувака". В этот день ребята узнали, из каких источников создается питьевая вода Кувака, как делают лимонад и даже попробовали разные вкусы этого освежающего напитка. Также каждый смог насладиться природой музейного комплекса и вдохновиться на новые свершения.



Всероссийский хореографический конкурс «Крылья»

10 и 11 мая в городе Саранск прошел Всероссийский хореографический конкурс «Крылья». Ученицы нашей гимназии принимали в нем участие, в составе школы танца "Oleon". Макеева Николь из 1 «А» класса, Акчурина Диляра из 2 «В», Космачева Ольга и Вяселева Диана из 4 «А» представляли город Пенза и заняли 1 место на масштабном конкурсе. А весь коллектив получил Гран-при.

Девочки показали уникальный номер, невероятно креативные постановки, заставляющие зрителей замирать от восторга. Выездной конкурс еще больше сплотил девочек и замотивировал их на дальнейшие



Козленко Т., 5а кл.

ГАОУ ПО «Многопрофильная гимназия №13»
Май №22, 2025

Успехи в спортивном ориентировании

11 мая учащийся 4б класса Меркулов Павел, занимающийся в Спортивной школе №7 г. Пензы (клуб "Горизонт"), принял участие в областных соревнованиях по спортивному ориентированию, посвященные Дню Победы. В дисциплине «кросс – классика» Павел занял третье место в группе «Мальчики до 13 лет» и был награжден дипломом и медалью.

Поздравляем Меркулова Павла и желаем новых спортивных достижений!



Призер всероссийских соревнований по самбо.

10 мая 2025 года в Пензе во Дворце единоборств «Воейков» состоялся XI всероссийский турнир по самбо, посвященный памяти сотрудников управления «А» ЦСН ФСБ России, погибших при исполнении воинского **долга**. Своё мастерство в рамках турнира продемонстрировали более 200 юношей и девушек 12-14 лет из 14 регионов России, в том числе из Пензенской области. Команду Пензы представил ученик 7а класса гимназии Николаев Даниил, занявший 3 место.

Поздравляем Даниила, желаем новых спортивных побед!



Собакин А., 5а кл.

Какова история создания печатной газеты в России?

Первая печатная газета в России вышла 13 января (2 января по старому стилю) 1703 года по указу Петра I. Она называлась «Ведомости о военных и иных делах, достойных знания и памяти, случившихся в Московском государстве и во иных окрестных странах».

«Ведомости» предоставляли информацию о ходе Северной войны, а также пропагандировали прогрессивные реформы царя. По жанровому составу публикации были разнообразны: печатались информационные сообщения, событийные репортажи, политические фельетоны, памфлеты, небольшие научно-популярные статьи, тексты рекламного характера и публицистические «письма».

В 1711 году «Ведомости» стали издавать и в Санкт-Петербурге. После смерти Петра I в 1727 году выпуск газеты был остановлен, но уже через год стали выходить «Санкт-Петербургские ведомости».

В 1809 году, когда стала издаваться «Северная почта» — официальный орган почтового департамента Министерства внутренних дел, в подзаголовке впервые стояло слово «газета».



Какую газету в России издали первой?

Первым массовым периодическим изданием в России стала печатная газета «Ведомости о военных и иных делах, достойных знания и памяти, случившихся в Московском государстве и иных окрестных странах», которая начала выходить в 1703 году по указу **Петра I**. Любопытно, что сам царь нередко выступал редактором «Ведомостей»: он лично отбирал материалы для публикации, отмечал интересные западные статьи для перевода, а порой и сам правил тексты.



ГАОУ ПО «Многопрофильная гимназия №13»
Май №22, 2025г.

Васина А., 8а кл.